

Завоем первенство в соревновании с линдовцами

В СУРОВЫЕ дни великой отечественной войны против немецких оккупантов советский народ напрягает все свои силы для того, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага. Рабочие, колхозники, интеллигенция—все трудящиеся изо дня в день повышают производительность труда. Множатся ряды стахановцев военного времени.

Больших успехов добивается колхозная деревня. Работая по фронтовому, колхозы и совхозы страны дают для Красной Армии изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Активно помогают фронту и колхозы нашего района. В прошлом году, соревнуясь с линдовцами, колхозники нашего района добились неплохих результатов. Все сельскохозяйственные работы были закончены в короткий срок. Такие колхозы, как Безводнянский, Боровской и другие урожай сняли с лишним 15 центнеров с гектара. С отдельных участков в Безводнянском и Пустыньском колхозах передовые звенья урожаем овса и ржи получили больше, чем по 150 пудов с гектара.

В этом году колхозники обязались добиться еще более высокого урожая. Опубликованное 7 января обращение районного совещания колхозного актива колхозная деревня встретила с исключительным подъемом.

Борясь за первенство в соревновании с Линдовским районом, многие колхозы свои обязательства претворяют в жизнь. Передовые сельхозартели Боголюбского, Шалдежского и других сельских советов в основном подготовку к весеннему севу уже завершают.

Однако в целом по району взятые в соревновании с Линдовским районом обязательства выполняются медленно.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой семян к посеву. До 1 марта колхозы района были обязаны полностью произвести засыпку семян и довести их до посевных кондиций. Но на сегодняшний день до посевной кондиции доведено овса только 2830 центнеров. То же самое и с пшеницей. Ее

отсортировано и доведено до посевных кондиций только 146 центнеров. Особенно серьезно обстоит с семенами льна. В засыпке семенных фондов по этой культуре колхозы только еще приступили. До посевных кондиций доведено всего 33 центнера.

Исключительную безответственность в подготовке семян к посеву проявляют в колхозах Бортовского сельсовета. Здесь нехватает семян овса 1288 центнеров, пшеницы—57 центнеров. В Больше-Бортовском колхозе к посеву не подготовлено ни килограмма семян. В таких колхозах, как в Поломском, Яновском и других нехватает семян с лишним, чем по 300 центнеров. Руководители этих артелей не проявляют никакого беспокойства. Они даже не потрудились вывезти семена, которые им выделили другие колхозы в порядке взаимопомощи.

Не лучше обстоит в колхозах и с заготовкой удобрений. На поля вывезено навоза всего лишь 14833 тонны, тогда как до 10 марта надо будет вывезти самое малое 70 тысяч тонн. Почти совсем не приступали к заготовке золы, торфа и куриного помета.

В большинстве колхозов района не проводится и организационная подготовка к севу. Из 700 постоянных звеньев агротехнические планы составлены не больше чем в 35, а производственные планы имеются только в 20 колхозах. Между тем как те, так и другие должны быть составлены до 20 февраля и 1 марта.

Все это является результатом того, что социалистический договор с Линдовским районом не стал программой действия всех колхозов и колхозников, что руководители некоторых колхозов и агротехнические работники не возглавили по настоящему подготовку к весеннему севу.

Семеновский район в соревновании должен занять ведущее место. За это должен бороться каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено и каждый честный колхозник.

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год».

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком обсовета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1-го января 1942 года, сле-

дующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы—40 кгг.
единоличные хозяйства—80 кгг.

В соответствии с этим уполномоченному поручено внести изменения в обязательства, вручаемые колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год.

Опровержение ТАСС

Германское информационное бюро распространяет сообщение о потоплении где-то между Бургасом и Стамбулом турецкого парохода «Чанхая» водоизмещением в 300 тонн, причем, как указывается в этом сообщении, отсутствуют как официальное подтверждение, так и данные о точном месте происшествия. Несмотря на это, названное немецко-фашистское агентство с обычной для гитлеровской пропаганды наглостью осмеливается утверждать, будто «Чанхая» был атакован советской подводной лодкой и потоплен в результате артиллерийского обстрела.

Своей поспешностью при фабрикации фальшивки ее авторы выдают себя с головой и разоблачают свои грязные пудрерские приемы. Эта очередная ложь немецко-фашистской пропаганды обречена на такой же провал, как и ранее распространенная ею в связи с потоплением турецких судов уже разоблаченные провокационные выдумки, которыми гитлеровцы преследовали двоякую цель: замести следы преступлений немецко-фашистских пиратов на Черном море и попытаться ввести в заблуждение общественное мнение нейтральных стран.

— 000 —

Восхищены вашими успехами

«Дорогие товарищи! Поздравляем вас с 24 годовщиной Красной Армии. Мы повседневно следим за вашими успехами и восхищаемся ими. Заверяем вас, что на трудовом фронте приложим все силы к тому, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для скорейшего разгрома врага. Если потребуются, мы в любую минуту готовы встать с вами рядом с оружием в руках.

Дорогие товарищи! Мы уверены, что под руководством великого полководца, нашего вождя товарища Сталина вы уничтожите фашистскую немецкую гадюку».

С таким письмом обратились рабочие и служащие лесозаготовительной конторы завода им. Орджоникидзе к бойцам Действующей армии, направляя им свои подарки.

Всего отправлено на фронт 60 индивидуальных посылок, в них заботливой рукой упакованы пирожки, сахар и другие нужные предметы.

А. Князев.

48 ПОСЫЛОК

К традиционному празднику Красной Армии коллектив Керженского лесокombината отправил на Западный фронт для бойцов и командиров 48 индивидуальных посылок. Рабочие и служащие послали 3,2 килограмма табаку, 27 пар теплых носков и много продуктов.

А. Красоткин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

* * *

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметные точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

* * *

В 20 числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1-я пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70 тысяч патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

* * *

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Новлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

* * *

За два дня боев наши части,

действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26 тысяч винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывающим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрцев уничтожили более 100 гитлеровцев.

* * *

Пленный фельдфебель 2-й немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливавших больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос—что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

* * *

Пленный 2-й роты 5 егерского полка 1-й румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили на половину. Солдат получает хлеб сразу на три дня. Но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

* * *

Отступая от села Кринцово, Бурской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

* * *

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Дзала—Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Об одном собеседовании

После длительного перерыва партийная организация, где секретарем тов. Овсянников, по-прежнему стала возобновлять работу по марксистско-ленинскому воспитанию своих членов и кандидатов. Практикуются беседы с коммунистами по вопросам их теоретического роста, проводятся собеседования и т.д. Такое собеседование с изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)» парторганизация провела 24 февраля по третьей главе.

Однако, в области марксистско-ленинского образования коммунистов следовало сделать больше. Уже тот факт, что собеседование проводилось только по третьей главе «Краткого курса» говорит именно об этом.

Что показало собеседование? Товарищи, принимавшие участие в нем, материал усвоили плохо. Сказывается неглубокая, поверхностная работа. Первоисточники же и, в первую очередь, работа В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции», ни в какой степени не привлекались.

Со стороны руководителя собеседования, секретаря парторганизации тов. Овсянникова, имели место такие недостатки, как постановка на обсуждение слишком общих вопросов. Например, стоит такой вопрос: «Тактика большевиков и меньшевиков». Его же следовало расчленить еще на ряд простых и конкретных вопросов: «О гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции», «О вооруженном восстании», «О временном революционном правительстве» и т.п.

Обсуждение вопросов носило повествовательный характер. Причины, вызвавшие те или другие события, глубоко не вскрывались, революционное

значение решения большевистской партией ряда вопросов в освободительной борьбе пролетариата не подчеркивалось, слабо была показана позиция меньшевиков в революции 1905 года, как соглашателей с буржуазией, как агенты буржуазии в рабочем классе, стремившейся во что бы то ни стало затормозить развивающуюся революцию, а когда восстание масс становилось фактом — сорвать и передать его в угоду буржуазии.

Как показало собеседование, учеба коммунистов проходит оторванно от событий сегодняшнего дня. В беседе надо было показать, что как в 1905 году русский народ, руководимый партией во главе с Лениным вел борьбу за свободу и независимость народов России против кровавого варварства царизма, являвшегося, вместе с тем, оплотом международной реакции, так же и в настоящее время, русский народ, руководимый коммунистической партией во главе со своим великим полководцем товарищем Сталиным, ведет борьбу за свою свободу, за свое социалистическое отечество против кровавого, разбойничьего, захватнического империализма германских фашистов и, вместе с тем, борется за свободу и независимость поработанных фашистами народов. Эту прогрессивную роль русского народа в истории человечества необходимо было особенно подчеркнуть на ярких примерах его борьбы.

Проведенное собеседование, несмотря на наличие недостатков, безусловно сыграет положительную роль в деле улучшения работы по политическому образованию членов организации.

Д. Симунин.

Семинар секретарей комсомольских организаций

Семеновский райком ВЛКСМ провел двухдневный семинар секретарей городских организаций комсомола по вопросам: подготовка и проведение комсомольских собраний, планирование работы комсомольских организаций. Было уделено внимание также технике оформле-

ния протоколов. В работах семинара приняли участие 28 человек.

В ближайшие дни такой же семинар будет проведен и для секретарей сельских организаций комсомола.

Н. Павлов.

Лекция для колхозников

Члены Покровского колхоза, Зименковского сельсовета с большим интересом следят за событиями на фронтах великой отечественной войны. В полевых бригадах в выходные дни, в обеденные перерывы и после работы систематически проводятся громкие чтения газет. На днях для колхозников состоялась лекция на тему: «Провал гитлеровских планов молниеносной войны на Востоке».

Кружок по изучению доклада товарища Сталина

В Пафнатовском сельсовете организован кружок по изучению доклада тов. Сталина на торжественном заседании в Москве 6 ноября 1941 года.

В кружке занимается свыше 20 колхозников. Руководит им инструктор райкома ВКП(б) тов. Лашина. Уже проведено 2 занятия.

Е. Петров. воякеры «Заготживсырье».



В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области. В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

Выполним план сдачи кожсырья

В дни великой отечественной войны, когда героическая Красная Армия сокрушительными ударами разит врага и пядь за пядью освобождает свою родную землю от фашистской нечисти, трудящиеся тыла, не покладая рук, самоотверженно помогают фронту.

Рабочие, колхозники, служащие и домохозяйки нашего района уже много сделали для того, чтобы облегчить победу Красной Армии. Они дали фронту большое количество зимней одежды, продуктов, систематически посылают бойцам подарки и теплые письма. Но сделано еще далеко не все. Каждый рабочий, служащий, колхозник и домохозяйка имеют большие возможности ускорить победу над врагом.

С наступлением весны для фронта необходима кожевенная продукция, шерсть и меха. В нашем районе запасы этого сырья неисчислимы. Чтобы это сырье не лежало без пользы, каждый владелец должен проникнуться чувством ответственности и сдать его государству для изготовления сапог, сбруи, теплой одежды, которые необходимы славным защитникам родины.

Особенно много могут сделать колхозники. План сдачи кожсырья за 1942 год должен быть выполнен досрочно. Надо добиться того, чтобы ни один грамм шерсти, ни одна кожа, ни одна шкурка белки, мерлушки, кошки и собаки не лежала без внимания.

Чижовский,

директор Семеновской райзагот-воякеры «Заготживсырье».

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ПО-ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Шире размах соревнования за отличную подготовку и проведение весеннего сева

Наша родина встречает предстоящую весну в условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Обстановка исключительно суровая, она накладывает большую ответственность в особенности на нас, работников сельского хозяйства.

Проведение весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне будет зависеть от отличной подготовки к весне. Колхозы Ключевский, Бутаковский, Починок Крутых, Перелазский и ряд других хорошо готовятся к севу, используют и приводят в движение все внутренние резервы, тапящиеся в их хозяйствах. Ремонтные бригады Семеновской МТС тт. Быстрова, Смирнова, Градова выполняют задания до 150 процентов. Девушки-трактористки успешно овладевают сложными процессами производства на ремонтных работах. Комарова Евгения, Кузнец, показывает образцы высокопроизводительного труда. Все это есть результат социалистического соревнования.

Ряд колхозов, коллектив МТС ознаменовали XXIV годовщину Красной Армии производственными победами, усилением помощи фронту. Но это еще только начало. Ни одного колхоза, бригады, звена не должно быть вне соревнования.

14 февраля в газете «Социалистическое земледелие» опубликовано письмо колхозников артелей им. Молотова и «Красный борей» и коллектива работников Шипунской МТС, Шипунского района, Алтайского края, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС с призывом включиться в социалистическое соревнование, организовать сталинский поход за усиление помощи фронту, за выявление и использование всех своих внутрихозяйственных резервов, за повышение урожай-

ности полей и продуктивности животноводства. Алтайские колхозники наметили на 1942 год план сельскохозяйственных работ, который предусматривает значительное расширение посевных площадей под зерновые и огородные культуры. Свой план они рассматривают как закон военного времени, как заказ фронта. В своем обращении они пишут: «Товарищи колхозники, колхозницы, работники МТС и земельных органов! Будьте достойными сыновьями и дочерьми своей великой родины — энергичнее с сознанием своей величайшей ответственности перед фронтом и страной, готовьтесь к горячим весенним дням. Вступайте в социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту, лучшее проведение весеннего сева. Помните, что в этом деле нет мелочей. Для успеха одинаково важно во время подготовки семена, кадры, своевременно составить план, отремонтировать каждый хомут, каждую постройку. Всю богатейшую мощь колхозного строя — на помощь фронту... Вовлеките в полевые работы все трудоспособное население... В военное время каждому человеку надо дать полную трудовую нагрузку. Лодырь, тунеядец в колхозе в эти грозные дни — прямой пособник врага».

Задача политотдела МТС, секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов, председателей колхозов — призыв алтайцев довести до сознания всех колхозников и колхозниц, всех работников МТС, развернуть вокруг письма большую массово-политическую работу и стать во главе социалистического соревнования за отличную подготовку и проведение весеннего сева.

Д. Масленников, начальник политотдела Семеновской МТС.

Навоз — на поля

Колхозы Олониховского сельсовета производят вывозку навоза на поля. Уже вывезено свыше 2000 возов. На вывозке используются, кроме конской тягловой силы, быки. На двух

быках работают олониховские колхозники и заканчивается обучение езде двух быков в Б-Чамровском колхозе.

С. Титов.

ЗАБОТА ОБ УДОБРЕНИЯХ

Постоянное звено Мелведевского колхоза «Борьба», Хвостиковского сельсовета, развернуло массовый сбор золы. Переловое звено Елизаветы Николаевны Рыбиной, соревнующееся за вы-

сокий урожай зерновых, для своих участков уже собрало 15 центнеров.

В. Мазин.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

Коллектив сотрудников выражает соболезнование ВРАЧУ **ЕВЕ СОЛОМОНОВНЕ МАХЛЕР**

по поводу смерти ее сестры Сарры Соломоновны Смолянской.

Семеновскому пункту ЗАГОТЗЕРНО требуется бухгалтер РАСЧЕТНОГО СТОЛА. Оплата по соглашению. ДИРЕКЦИЯ.